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OVO JE ZEMLJA TOKAJ ASZU-A, JEDNOG OD NAJBOLJIH SLATKIH VINA NA SVETU. SMEŠTENA U 
SRCU EVROPE, OVA DRŽAVA IMA NAJVIŠE TERMALNIH IZVORA NA CELOM KONTINENTU. IAKO 
KONTINENTALNA ZEMLJA, ONA SE IPAK MOŽE NAZVATI ,,ZEMLJOM VODA” BUDUĆI DA IMA NAJVEĆE 
BIOLOŠKI AKTIVNO TERMALNO JEZERO NA SVETU KOJE JE POGODNO ZA KUPANJE. ZEMLJA GDE 
TRADICIJA, ISTORIJA I GLAMUROZNI ŽIVOTNI STIL IDU RUKU POD RUKU. OVO JE MAĐARSKA. BUDITE 
NAŠ GOST I OTKRIJTE NAŠA BLAGA!

Mađarski jezik je teško razumeti i govoriti. 
Međutim, ako znate nekoliko ključnih reči, 
kao što je Köszönöm [kesenem]! (Hvala), Jó 
napot! [jo napot] (Zdravo), meštani će vam 
biti zahvalni.

Ovo je država u srcu Evrope, u kojoj voda uvire u 
zemlju i onda iz nje izvire vruća i lekovita. Zemlja u 
kojoj možete, i leti i zimi, osvežiti telo i um odmarajući 
se u toplim vodama autentičnih srednjovekovnih 
turskih kupatila. Tamo gde uvek možete pronaći 
nešto istorijsko ili moderno što će vam dotaći dušu i 
gde je atmosfera istovremeno i živahna i opuštajuća. 
Tamo gde aszú (asu) grožđice sa ,,plemenitim 
plesnima”, ručno obrane tokom jeseni, daju lepo i 
skladno zlatno vino. Gde na vrhovima brda, duboko 
u dolinama i u nepreglednim ravnicama možete 
pronaći živahna sela stara vekovima, šarmantne 
gradiće, luksuzne dvorce i rastuće metropole. 

Tokom naše hiljadugodišnje istorije privukli smo mnogo 
posetilaca, od kojih su neki povremeno dolazili i sa 
neprijateljskim namerama. Tatari, Turci i Habzburzi ostavili 
su svoj trag u Panonskoj niziji, a od tada milioni ljudi žive 
zajedno na istom prostoru stvarajući živopisnu kulturu 
današnje Mađarske. 

Međutim, Mađarska može ponuditi i više od svoje istorije. 
Otkrijte odlike uspešne i  moderne nacije, kao i njenu kulturu  
21.. veka. Mađarska je mesto na kojem lokalno stanovništvo 
ponovo otkriva svoju okolinu i omogućava svojim gradovima, 
i zemlji u celini, da procvetaju u iščekivanju gostiju.

MAĐARSKA

WOW MAĐARSKA – pogledajte video-zapis ovde

DRAGULJ U SRCU EVROPE

Vinogorje jezera Balaton 

Jezero Fertő (Ferte)Vinska regija Tokaj
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PEŠTA

BUDIM
BUDIMPEŠTA

NE POSTOJI NIJEDNA DRUGA PRESTONICA EVROPSKE UNIJE U 
KOJOJ SU AUTENTIČNA SREDNJOVEKOVNA TURSKA KUPATILA 
I DALJE U UPOTREBI. UZ TO, TEŠKO ĆETE PRONAĆI JOŠ NEKI 
GRAD U KOJEM GOTOVO NA SVAKOM KORAKU MOŽETE NAIĆI 
NA ZNAMENITOSTI UVRŠTENE NA UNESKOVU LISTU SVETSKE 
BAŠTINE. IAKO JE U PITANJU PRESTONICA SA 1,7 MILIONA 
STANOVNIKA, BUDIMPEŠTA I DALJE USPEVA DA SAČUVA MNOGA 
SKRIVENA BLAGA.

Budimpešta, 
začin Evrope
– pogledajte 
video-zapis ovde

Blago takođe možete pronaći i pod zemljom: sasvim 
blizu centra Budimpešte, smeštene su jedinstvene 
pećine u kojima možete doživeti vrlo neobično 
iskustvo. Pećina Szemlő-hegyi (Semle-heđi) poznata 
je po kristalnim formacijama, pećina Pál-völgyi (Pal-
velđi) po prelepim stalaktitima, a ispod živopisnih 
kaldrmisanih ulica Budimskog dvorca nalazi se deset 
kilometara dug podzemni svet sa najvećim međusobno 
povezanim sistemom laguma u Mađarskoj.

Kao blistava metropola koja je istovremeno istorijska i 
savremena, klasična i kosmopolitska, Budimpešta predstavlja 
začin Evrope. Nijedna druga prestonica Evropske unije nema 
toliko autentičnih srednjovekovnih turskih kupatila koja su još 
uvek u upotrebi, što je još jedna ključna karakteristika ovog 
kulturno i arhitektonski bogatog grada. 

Obala Dunava prepuna je znamenitih banja i ni u jednom 
drugom gradu reka ne pokazuje svoju lepotu na ovakav način.  
Grad definiše reka koja odvaja Budim od Pešte, delove grada 
koji su povezani poznatim mostovima. Zapravo su obale Dunava 
deo Uneskove liste svetske baštine gde su opisane kao „jedan 
od najlepših urbanih pejzaža na svetu”. 

Pogled sa brda Gelert, jedne od najviših tačaka u gradu, ili sa 
mitskih Ribarskih kula na građevine Budimpešte sa zlatnim 
i mermernim detaljima, vitraže i krovove sa majolikom, zaista 
oduzima dah. Među najlepšim građevinama ističu se: treća 
po veličini zgrada parlamenta na svetu, znamenitosti pored 
Dunava i Crkva Svetog Matije, koja je uvrštena na listu svetske 
baštine. Posetioce zadivljuje mešavina drevnih rimskih ruševina, 
neogotske umetnosti, eklekticizma i secesije u glavnom gradu 
Mađarske. Nakon dugog dana razgledanja grada, možete se 
opustiti u nekom od mađarskih kupališta ili banja. Skoro 1500 
izvora vrele vode snabdeva desetine banja širom zemlje. 

DRAGULJ U SRCU MAĐARSKE

Pogled na Budimpeštu sa brda Gelert

Ribarske kule

Bazilika Svetog Ištvana



7BLAGA MAĐARSKE 

Sentandreja je grad umetnika, a njene galerije i muzeji 
čuvaju fascinantne kolekcije i često organizuju izložbe. 
Smešten iznad grada, Etnografski muzej na otvorenom 
ili Skanzen, prikazuje ilustracije mađarskog seoskog 
života u prirodnoj veličini.

Svoj procvat Višegrad je doživeo u srednjem veku, a nje-
govo nasleđe svake godine oživljava na Dvorskim igrama. 
Ovde je kralj Matija Korvin imao svoju renesansnu letnju 
palatu u kojoj se i dalje oseća duh prohujalih vremena.

Estergom je sedište mađarskog katoličanstva. Ester-
gomska bazilika je najveća u Mađarskoj i čuva bogatu 
riznicu crkvenog blaga. Postavka Muzeja hrišćanstva 
u Estergomu predstavlja najlepšu stalnu umetničku 
postavku koju možete videti izvan Budimpešte.  Jedini 
mađarski slavoluk nalazi se u mestu Vac, dok se najveći 
sistem tvrđava u Evropi proteže oko Komaroma.

Planinari i biciklisti mogu uživati u šumama, raznolikom 
terenu i panoramskom pogledu na brda Višegrad, Piliš 
i Berženj. Planinare i pešake će zanimati znamenitosti  
kao što su klisura Ram, stene Vadálló (Vadalo) i uzvišeni 

Istražite – pogledajte video-zapis:

OKOLINA BUDIMPEŠTE

IAKO JE MAĐARSKA PRESTONICA PREPUNA ATRAKCIJA, ZAPUTITE SE NA SEVER I NAKON SAT 
VREMENA VOŽNJE, OTKRIĆETE SREDNJOVEKOVNE DVORCE, VELIČANSTVENU BAZILIKU I CENTAR 
ŽIVOPISNIH GALERIJA. 

BLAGA U OKOLINI BUDIMPEŠTE

Dobogoke, „srčana čakra sveta”. Biciklisti mogu 
voziti duž cele rute s leve strane obale Dunava, 
koja uključuje biciklističku stazu kraljice Beatriks 
između Nađmaroša i Zebegenja.

Čuvene vinarije u Etjeku organizuju sezonske 
piknike na kojima posetioci u laganoj šetnji mogu 
obići i radnje sa delikatesima. Etjek je okružen 
rezervatima prirode, a ovde se takođe nalazi i 
Filmski studio Korda.

Mnogi turisti hrle u Gedele da vide raskošnu 
kraljevsku palatu, koju su kao poklon povodom 
krunisanja dobili Franc Jozef i habzburška carica 
Elizabeta Bavarska, u Mađarskoj poznatija kao Sisi.  
Ovde je Sisi provodila mnoge srećne dane, jašući 
konja i šetajući po prostranim parkovima.

Gödöllő (Gedele)

Esztergom (Estergom)

Dunavski meandar

Na nezaboravan izlet najbolje je krenuti  brodom ili gliserom, a uživaćete i u spektaku-
larnom pogledu na reku Dunav koja kroz zelena prostranstva teče ka jugu. 
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ZEMLJA  
TERMALNIH 

 VODA

VODA KAO BLAGO

Istorija banjske kulture u Mađarskoj traje 2000 godina 
i datira još od rimkog doba. Turci su krajem 16. i 17. veka u 
Budimpešti izgradili banje sa izuzetnom infrastrukturom, a 
neke od njih se i dalje koriste. Na temelju te infrastrukture 
u 19. veku su izgrađena nova kupališta, koja su poslednjih 
godina renovirana na način koji čuva njihovu autentičnost 
i tradiciju.

„MOLITE SE ZA ZDRAV DUH I ZDRAVO TELO”, GO-
VORIO JE DREVNI RIMSKI PESNIK JUVENAL. LE-
KOVITA SVOJSTVA TERMALNIH VODA BILA SU 
POZNATA JOŠ U RIMSKO DOBA. DANAS JE MA-
ĐARSKA CENTAR ZDRAVSTVENOG, MEDICINSKOG 
I BANJSKOG TURIZMA. ZEMLJA JE IZUZETNO BO-
GATA TERMALNIM VODAMA. U MAĐARSKOJ PO-
STOJI GOTOVO 1500 TERMALNIH IZVORA I PREKO 
270 RAZLIČITIH VRSTA MINERALNIH I LEKOVITIH 
VODA. TERMALNE VODE SE MOGU PRONAĆI NA 
VIŠE OD 80 % MAĐARSKE TERITORIJE.

Mađarska, zemlja voda –  
pogledajte video-zapis

Jedan od prvih bazena sa talasima 
na svetu otvoren je u Budimpešti 
1927. godine.

Neke banje predstavljaju prava čuda arhitekture, a nekolicina ima očuvan originalni osmanski 
plan koji sadrži osmougaoni bazen ispod klasične kupole kroz koju prodiru zraci sunca, 
praveći prelepe šare na vodi. Banjski turizam predstavlja značajnu atrakciju Budimpešte još 
od 19. veka, a umetnički pravci poput secesije ostavili su u ovom polju raskošne znamenitosti.

U većini velikih banja postoje i sadržaji na otvorenom, koji im omogućavaju da leti funkcionišu 
kao plaže sa bazenima, čime se u kompleks unosi atmosfera godišnjeg odmora.

Mađarska je u svetu poznata kao vrhunska destinacija za medicinski i zdravstveni turizam. U 
brojnim banjama se nudi lečenje specifičnih oboljenja. Ovde ćete biti u rukama stručnjaka. 
Lekovite vode Mađarske efikasno pomažu kod mnogih bolesti.

VODE
Termalno kupalište Gelert

Posetioci ne bi trebalo da propuste posetu nekoj 
od istorijskih banja. Pored toga što predstavljaju 
mesto za rekreaciju, opuštanje i podmlađivanje, 
one se uglavnom nalaze u velelepnim zgradama 
koje su starije od 100 godina.

Termalno kupalište Sečenji

Termalno kupalište Rudas (Rudaš)
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BANJSKA
OTOMANSKA OKUPACIJA MAĐARSKE NIJE OSTAVILA TRAGA SAMO U BUDIMPEŠTI, VEĆ SE PROŠIRILA 
I ŠIROM MAĐARSKE.

Najistaknutiji primer turskog nasleđa, odnosno hamama u Mađars-
koj, jeste  Eger, smešten 140 kilometara istočno od Budimpešte. Ovde 
kupači mogu uživati ispod zlatne kupole sagrađene pre 400 godina, 
koja je u skorije vreme obnovljena. Tradicionalni osmougaoni bazen i  
200 000 komadića pozlaćenog mozaika stvaraju autentičan ugođaj, 
a  doživljaj upotpunjuju masaže penom i čajevi od jabuke.

Niže uz rumunsku granicu, u Makou, možete se okupati u zdanju 
koje podseća na hram, a koje je projektovao čuveni arhitekta Imre 
Makovec. Banja Hađmatikum odiše folklornim motivima Mađarske 
i veliča makovski luk koji je zaštitni znak, kako kupališta, tako i 
celog kraja. Ovde možete istražiti tropsku  pećinu, zimi igrati šah na 
otvorenom i opustiti se u lekovitom blatu iz reke Mureš.

Smeštena uz srpsku granicu, viševekovna banja Ana u Segedinu 
nudi noćno kupanje usred zdanja neorenesansne arhitekture.

Mađarske banje takođe pomažu pri ozdravljenju. Oni koji pate 
od respiratornih bolesti mogu se opustiti u pećini Tapolca, na 
severnoj obali jezera Balaton. Zahvaljujući visokoj vlažnosti od 
14–16 stepeni, regenerativnim jonima i minimalnoj količini prašine, 
Tapolca je odavno postala poznata kao lekovito utočište. Tokom 
Drugog svetskog rata, pećina je korišćena kao bolnica. Pacijenti 
su videli kako se njihovo stanje poboljšava, a u istim ovim lekovitim 
svojstvima mogu uživati i današnji gosti u obližnjem hotelu, u kome 
se podstiče aktivni odmor.

Smešten u istočnoj Mađarskoj, Hajdusoboslo (Hajdúszoboszló) 
je jedan od najvećih banjskih centara u Evropi. Takođe treba po-
menuti kupalište u parku u  Debrecinu (Debrecen), kupalište u 
pećini Miškolctapolce (Miskolctapolca) i Šoštođođfirde (Sóstó-
fürdő) kod grada  Njiređhaza (Nyíregyháza). Posebno treba is-
taći slano brdo Eger salok (Egerszalók), veliki , prirodno formirani 
brežuljak, oko kog je  izgrađeno luksuzno odmaralište. Ovde su 
termalne vode izrazito lekovite. Na severozapadu Mađarske leko-
vite vode Šarvara izviru iz dva podzemna izvora i snabdevaju veliki 
kupališni kompleks.

Nešto južnije, jedinstvena dvorska kupatila u Đuli smeštena su 
oko srednjovekovne tvrđave, a banja je 1970. godine pretvorena 
u područje za rekreaciju. Velika termalna banja u Harkanju se 
većim delom nalazi na otvorenom, a lekovita svojstva njenih voda 
mogu pomoći kod problema sa plodnošću i artritisom. 

ZEMLJA BANJSKE KULTURE
VODA KAO BLAGO

Heviz – Pogledajte video-zapis ovde

Najpoznatija banja u blizini jezera Balaton je 
Hévíz (Heviz), i predstavlja najveće biološki aktivno 
termalno jezero na svetu, koje tokom cele godine 
privlači ljubitelje zdravstvenog turizma.

KULTURA

Hađmatikum, MakoHévíz (Heviz)



13BLAGA MAĐARSKE 

Začinjena, mesnata, raskošna, šarena i ukusna – mađarska ku-
hinja je božanstvena, od predjela i specijalnih supa do ukusnih 
glavnih jela, veličanstvenih deserata i ulične hrane. Predstav
ljamo vam  nekoliko mađarskih favorita koje možete probati.

Predjela uključuju čuvenu guščiju džigericu – Mađarska 
je drugi najveći proizvođač guščije džigerice na svetu. 
Ovaj delikates ćete naći na menijima brojnih restorana, a 
konzerve kremaste guščije paštete predstavljaju savršen 
suvenir. Od mnogih supa izdvajaju se gulaš supa od junetine 
i riblja čorba, veoma popularan specijalitet u Segedinu i 
Baji. Dok se riblja čorba iz Baje pravi isključivo do šarana uz 
jednostavnu pripremu, dotle segedinska vrsta ove čorbe 
sadrži nekoliko vrsti riba, a čorba se cedi kroz sito. 

Kada su u pitanju glavna jela, Mađarska se ponosi svojim 
paprikašima koji se pripremaju od dinstane junetine ili 
piletine i začinjavaju alevom paprikom, poput čuvenog 
pilećeg paprikaša. Sarme, rolnice od kupusa punjene 
mlevenom svinjetinom, konzumiraju se tokom hladnijih 
meseci, dok se lečo, mađarski ratatuj, priprema krajem leta.

Pikantna mađarska kuhinja 
stara 200 godina – pogledajte
video-zapis

Kada je u pitanju ulična hrana, možete probati ukusni 
langoš – prženo testo preliveno pavlakom, belim 
lukom i sirom; slatki kurtoškolač, odnosno kolač u 
obliku dimnjaka koji je  uvaljan u šećer, vanilu, kokos, 
čokoladu ili orahe, kao i mađarske štrudle, retes, koje se 
prave sa trešnjama, jabukama ili makom.

Omiljena mađarska testenina je túrós csusza (turoš 
čusa), koja se služi sa sirom i slaninom. Složenac od 
krompira, rakott krumpli, poslužuje se sa jajima i 
kobasicama, dok se krompir paprikaš pravi od paprike i 
krompira i poslužuje sa kobasicom. Zajedničko obeležje 
mnogih jela jeste  činjenica da Mađari gotovo u sve vole 
da dodaju kiselo mleko.

Mađarska se ponosi savršenim desertima. Raskošne 
Gundel palačinke se premazuju mešavinom oraha, ruma 
i crne čokolade, kolač od patišpanja Šomloi ima aromu 
vanile, a sadrži čokoladni preliv, rum i suvo grožđe, dok 
su turogomboc knedle od švapskog sira sa prelivom od 
slatke pavlake.

KLASICI  
MAĐARSKE KUHINJE

KULINARSKA BLAGA

MAĐARSKA KUHINJA NUDI MNOGO VIŠE OD GULA-
ŠA I PAPRIKE! BUDITE NAŠ GOST I DOŽIVITE SJAJ-
NU GASTRONOMIJU NAŠE ZEMLJE! MAĐARSKA JE 
ZEMLJA KREATIVNIH RECEPATA, KVALITETNIH SA-
STOJKA I VRHUNSKE USLUGE, KOJE KOMBINUJE UZ 
ŽIVAHNU FUZIJU AUTENTIČNIH I MODERNIH JELA. 

Najčuvenije mađarske torte su doboš i esterhazi, ali 
su u Mađarskoj izmišljene i žerbo kocke koje se prave 
od oraha i kajsija, kao i Rákóczi túrós (Rakoci turoš), 
kolač koji se pravi od krem sira i kajsija. 

Doboš torta Langoš Lečo
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Vino se u Mađarskoj proizvodi više od hiljadu godina. 
Ponosimo se autohtonim sortama grožđa kao što su Furmint 
i Juhfark. Imamo i jedinstvena vulkanska područja poput 
Tokaja i Šomla. Mađarska je dom izvrsnih vina sa uglednom 
prošlošću, kao što su Tokaji Aszu i proslavljeni Egri Bikaver 
(„Bikova krv”). 

Ovde, u Panonskoj niziji, između 45. i 49. stepena severne 
georgafske širine, svake godine se i dalje pridaje velika 
važnost odlučivanju kada i koliko će se tačno grožđa ubrati, 
šta će se sa čime mešati, kao i gde i šta će se saditi. Ovaj 
posao ne mogu da obave ni vinova loza, ni sunce, ni zemlja, 
jer nijedan od ovih elemenata nije u stanju da „shvati” proces 
proizvodnje. Zbog toga se smatra da mađarska vina imaju 
ljudski dodir, jedinstvenu vrednost koja takođe osigurava i 
stalni napredak.

VINA MAĐARSKE – 
NEŠTO SASVIM LIČNO

VINO KAO BLAGO 

SVAKA ZEMLJA IMA SOPSTVENE KVALITETE I TRADICIJU, VREDNOSTI KOJE 
ZOVEMO KULTUROM ŽIVLJENJA. VINO JE SASTAVNI DEO OVE KULTURE I 
PREDSTAVLJALO JE UŽITAK I IZVOR PRIHODA MNOGIM GENERACIJAMA I TO 
HILJADAMA GODINA.

Najveću vrednost u proizvodnji mađarskih vina predstavlja stručno znanje vinara, koji rade u harmoniji 
sa zemljištem, suncem i vinovom lozom. Tokom vekova pretvarali su darove prirode u nove poduhvate, 
iz godine u godinu, generaciju za generacijom. Blagoslovena ovim ličnim dodirom, naša vina su poput 
naših vinara – svako je različito. Njihovo neiscrpno bogatstvo leži upravo u ovoj raznolikosti, a bez ovih 
brojnih vrsta vina svet bi nesumnjivo bio siromašniji. 

VINA
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„I NEKA TOKAJSKO GROŽĐE BRZO SAZRE POD SREBRNOM 
KIŠOM NEKTARA” * – STIH JE NAŠE HIMNE. NIJE NI ČUDO ŠTO 
MAĐARSKA NACIONALNA HIMNA SADRŽI OVAJ STIH, BUDUĆI 
DA JE TOKAJI ASZU NAJHVALJENIJE SLATKO VINO NA SVETU. 
DOĐITE U POSETU, PODELIĆEMO NAŠU TAJNU SA VAMA!

* Citat: Mađarska nacionalna himna,  preveo William N. Loew, 1881.

Tokaji Aszu je jedno od najjedinstvenijih vina 
na svetu, gotovo čudo prirode. Grad Tokaj, po 
kome je nazvana okolna vinska regija, nalazi 
se 230 km istočno od Budimpešte. Tlo je ovde 
sastavljeno od mešavine vulkanskog praha 
i stena. Jesen je ovde duga i suva, a okolne 
reke i šume svako jutro se bude u gustoj 
magli; to grožđe aszú (što na mađarskom 
znači bobice grožđa koje su zaražene 
botritisom, plemenitom plesni) čini tako 
posebnim.  Plemenite bobice se pojedinačno 
beru, maceriraju u fermentacionom soku 
grožđa Furmint, Haršleveli ili Šargamuškotaj 
kako bi se dobio izuzetno bogat sadržaj. 
Ovako proizvedeno vino fermentira i stari u 
mađarskim hrastovim buradima nekoliko 
godina. Rezultat je potpuno složeno slatko 
vino sa nenadmašnim ukusom: Tokaji Aszú 
(Tokaji Aszu).

Vinski region Tokaj sastoji se od 27 sela i 
oko 6000 hektara vinograda. Bio je to prvi 
vinski region na svetu označen kraljevskom 
uredbom iz 1737. godine. Tokaj je proglašen 
za svetsku baštinu 2002. godine pod nazivom 
„Istorijski kulturni pejzaž vinskog regiona 
Tokaj”.

NAJBOLJE OD  
ZEMLJE I SUNCA

VINO KAO BLAGO: TOKAJI ASZÚ (TOKAJI ASZU)

Pogledajte ovaj 
video i shvatićete 
zašto je naše vino 
tako posebno

Tokaji Aszú (Tokaji Aszu)

Tokaji Aszu potiče iz vinskog regiona Tokaj smeštenog u severnom delu 
Mađarske.  To je prirodno slatko vino, koje se zbog svog veoma složenog 
ukusa i prelepe ravnoteže služi u najprestižnijim svetskim restoranima.
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POPUT FRANCUSKOG ŠAMPANJCA I GORGONZOLA SIRA, MAĐARSKA PALINKA IMA STATUS 
ZAŠTIĆENE OZNAKE POREKLA (ZOP). TO ZNAČI DA MORA DA SE FERMENTIŠE ISKLJUČIVO OD VOĆA 
UZGOJENOG U MAĐARSKOJ, A NE OD KONCENTRATA, KAO I DA SE DESTILUJE I PAKUJE U BOCE 
UPRAVO NA TERITORIJI MAĐARSKE. DOPUŠTENA JE UPOTREBA VOĆNE PULPE I SUŠENOG VOĆA U 
POSTUPKU STARENJA.

Osim po vrstama voća, palinka se može označiti i po 
preciznijim metodama proizvodnje – ágyas pálinka 
(ađaš palinka) odležala je s voćem najmanje tri meseca, a 
törkölypálinka (terkejpalinka) se pravi od komine.

UKUS I TRADICIJA PALINKE
PALINKA (RAKIJA) KAO BLAGO

Palinka, Unikum i soda voda – pogledajte video-zapis ovde 

Prema centralnim propisima, u Mađarskoj postoji 
osam lokaliteta koji su se specijalizovali za određenu 
vrstu palinke i dobili svoju zaštićenu oznaku porekla: 
palinka od šljive iz Satmara, kajsija iz Kečkemeta, jabuka 
iz Sabolča, šljiva iz Bekeša, kajsija iz Genca, višnja iz 
Ujfeherta, kruška iz Gečeja i komovica iz Panonhalme. 
U istorijski značajnom manastiru u Panonhalmi monasi 
već 1000 godina proizvode vino i žestoka pića.

Raspon voća koje se upotrebljava za proizvodnju ovog 
cenjenog pića, kao i mesta na kojima se destiliše (od 
Gečeja na zapadu do Satmara na istoku), ukazuju na 
njegovu raznolikost i dugu tradiciju.

Pod Habzburgovcima i u posleratnom režimu, procesom 
destilacije je upravljala država. Nakon 1989. započeo je 
razvoj privatne industrije, poboljšao se kvalitet i palinka 
je postala moderno piće, sa maštovitim marketinškim 
kampanjama i oznakama. U Budimpešti su otvoreni 
barovi specijalizovani za palinku. Kompletna paleta 
palinki može se probati u Muzeju palinke u Ulici Kiraj, 
gde je i prikazana istorija ovog pića.

Tehnike proizvodnje, iako modernizovane, u suštini 
ostaju tradicionalne. Prvo se voće sakuplja, iz njega 
se uklanjaju koštice, a potom se voće pasira i fer-
mentiše tokom perioda od oko dve nedelje. Zatim se 
destiliše, dva puta kroz kazane, i onda se pušta da 
sazri u drvenim buradima ili buradima od rostfraja.

Palinku treba služiti na sobnoj temperaturi, u 
čaši u obliku tulipana (lale), okrugloj na dnu, 
a uskoj na vrhu, tako da arome mogu da dišu. 
Treba je pijuckati i osetiti ukus, a ne popiti 
naiskap – a sve uz nazdravljanje i zveket čaša.
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BALATON

JEZERO BALATON,  
NAJVEĆE JEZERO 
SREDNJE EVROPE

OTKRIVAMO MAĐARSKA BLAGA:  
JEZERO BALATON 

Balaton je najposećeniji leti, kada mnoge porodice provode 
odmor na njegovoj 236 kilometara dugoj obali. Jezero nudi 
mnoštvo užitaka, od pijuckanja vina na suncu na vulkanskim 
obroncima severne obale, do uživanja u mesečini na 
živahnom muzičkom festivalu na južnoj obali.

Najpopularnija odredišta su živahni Šiofok, banjski 
Balatonfired, istorijski Tihanj, vinogradarski Badačonj i 
lekoviti Heviz. Sportovi na vodi uključuju jedrenje na dasci, 
veslanje na dasci u stajaćem položaju (SUP), bicikliranje na 
vodi, jedrenje i vožnju kajakom, a na brojnim  plažama se 
možete opustiti i podmladiti. Plići delovi Balatona na južnoj 
obali, savršeni su za porodičnu zabavu, kao i za kupanje, 
odmor ili sportski trening. Gledaoci mogu uživati u godišnjoj 
trci jedrenjaka Blue Ribbon (plava traka), čija tradicija datira 
iz 1934. godine, a koja počinje i završava se na Balatonfiredu.

Ovde cveta i aktivni turizam, zahvaljujući nepreglednim 
zelenim stazama za šetnju, brdima za planinarenje, 
avanturističkim parkovima za istraživanje, brodovima za 
jedrenje, osmatračnicama i biciklističkoj stazi dugoj 204 
kilometra koja okružuje celo jezero. Jedinstvenu atrakciju 
predstavlja veslanje na pećinskom jezeru Tapolca, koje 
je sastavni deo Nacionalnog parka Balaton, okruženog 
prirodnim stazama i planinskim grebenima. 

Gastronomski  turizam je zaslužan za to što posetioci 
ovde dolaze tokom cele godine, a posebno se ističu šest 
vinskih okruga jezera Balaton: Badačonj, Balatonboglar, 
BalatonfiredČopak, vinogorje jezera Balaton, Nađ
Šomlo i Zala. Uz to, specijalni proizvođači i vinari stvorili 
su jedinstveni centar oko obližnjeg basena Kali. Domaći 
sirevi, med, džemovi, ali i lavanda u svim mogućim 
oblicima, mogu se naći svake nedelje na pijaci Liliomkert 
u Kaptalantotiju.

Poslednjih godina Balaton je od sezonske po-
nude prešao na celogodišnju, zahvaljujući bo-
ljoj infrastrukturi i mnoštvu novih atrakcija. 
Zdravstveni turizam ima veliku ulogu u tome 
zahvaljujući obilju lekovitih voda. Kupači mogu 
uživati u drugom po veličini termalnom jezeru 
na svetu u poznatom banjskom gradu Heviz, 
nadomak Balatona.

Jezero Balaton – pogledajte video-zapis ovde

Jezeru Balaton ne nedostaju ni kulturne atrakcije, 
budući da se ovde nalaze značajne znamenitosti 
kao što su Palata Feštetić, manastir Tihanj i 
zamkovi u Šimegu, Vespremu i Sigligetu. Festivali 
su posvećeni različitim vrstama muzike, od klasične 
do savremene, od Veszprem Festa koji se održava 
u istorijskom centru grada, do Balaton Sound-a u 
Zamardiju.

SA NIJANSAMA PLAVE, ZELENE I TIRKIZNE BOJE I 
UZ BELA JEDRA U DALJINI, BALATON PREDSTAVLJA 
PRAVO PRIRODNO BOGATSTVO I GLAVNO ODMARA-
LIŠTE U MAĐARSKOJ. NAJVEĆE JEZERO U SREDNJOJ 
EVROPI POSETIOCE OČEKUJE TOKOM CELE GODINE I 
ODUŠEVLJAVA IH  JEDINSTVENIM PRIRODNIM I KUL-
TURNIM ATRAKCIJAMA, ODLIČNOM GASTRONOMI-
JOM, BANJAMA I AKTIVNOSTIMA NA OTVORENOM.

Manastir Tihanj

Zamak Festetics (Feštetić), Keszthely (Kesthej)
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ISTOK

MNOGO JE RAZLOGA DA POSETITE 
ISTOČNU MAĐARSKU

OTKRIVAMO MAĐARSKA BLAGA

ISTOČNA MAĐARSKA JE DOM SVETSKI POZNATOG SLATKOG VINA TOKAJI ASZU, OSMANSKOG 
NASLEĐA GRADA EGER, SIMBOLIČNOG CRNOG VINA EGRI BIKAVER („BIKOVA KRV”), RAVNICA, 
MOČVARA, JEDINSTVENIH DIVLJIH ŽIVOTINJA NACIONALNOG PARKA HORTOBAĐ, KAO I NAJVEĆEG 
EVROPSKOG BANJSKOG KOMPLEKSA U HAJDUSOBOSLOU.

Debrecin i okolina – pogledajte video-zapis

DEBRECIN I OKOLINA
Živopisni Debrecin je drugi po veličini grad u Mađarskoj. Tokom kratke i lagane šetnje 
pešačkom zonom centra grada možete se diviti triptihu čuvenog mađarskog slikara 
Mihalja Munkačija  u muzeju Deri, uživati u pogledu s vrha Protestantske velike crkve, kao i 
u izazovnoj umetnosti u savremenom centru MODEM. Kafići i restorani nalaze se u ulici Piac 
utca i na trgu Hal kez, dok park Nađerde sa svojim zoološkim vrtom i drugim atrakcijama za 
porodicu nudi i vodenu zabavu.

Debrecin se nalazi nadomak velikog banjskog kompleksa Hajdusoboslo, najvećeg kupališ-
ta u Evropi, koje obuhvata brojne bezene, saune i tobogane u akvaparku AquaPalace. U bli-
zini je i Nacionalni park Hortobađ, koji je pod zaštitom Uneska, a koji je poznat po sportskom 
jahanju, jedinstvenom mađarskom sivom govečetu i retkim pticama.  U rezervatu jezera 
Tisa, izleti brodom omogućavaju posetiocima da posmatraju oko 30 vrsta ptica, uključujući 
čaplje i kormorane. Lokalni ekocentar je najveći evropski slatkovodni akvarijum, dok se oko 
jezera nalaze biciklistička staza duga 70 kilometara i veliki broj javnih plaža.

REGIJA EGER
Eger, s dvorcem koji se nadvija nad baroknim centrom grada, 
predstavlja odlično mesto za odmor. Ostaci osmanske okupacije 
uključuju minaret i turska kupatila, dok srednjovekovno oružje 
u zamku podseća na herojske bitke. Katedrala i nadbiskupska 
palata vraćaju nas u crkvenu prošlost ovog grada.

Poznato vino iz Egera, Egri Bikaver, inspirisano zanimljivom 
legendom, privlači posetioce u gradske vinske podrume, ali i 
u Dolinu lepih žena. 

Iza Egera se protežu planinski venci Matra i Bik, idealni za plani-
narenje, nordijsko hodanje, skijaško trčanje, a možete posetiti i že-
leznicu uskog koloseka, kao i avantura parkove. Prirodne atrakcije 
uključuju vodopad Ilona Valley, vidikovac Gajatete, najvišu tačku u 
Mađarskoj u na planini Kekeš i stene nalik košnicama u Bikaji. Banj-
sko opuštanje očekuje vas u Njiređhazi, Mezekevesdu i Demjenu.

Smešten preko puta Bika (Bükk), lepi Lilafired (Lillafüred) 
nadomak Miškolca ima svoju prugu uskog koloseka, a gostima 
može ponuditi i veslanje na jezeru Hamori. U dvorcu Diošđer 
(Diósgyőr) održavaju se razni koncerti i vojne predstave, dok 
kupači mogu  uživati u jedinstvenim pećinskim kupalištima 
Miškolctapolca.

Regija Eger – pogledajte  
video zapis ovde

Jezero Tisa

Hortobágy (Hortobađ)

Eger
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Jezero Tisza
Debrecen

Miskolctapolca
DiósgyőrLilafüred

Ópusztaszer

Makó

Szeged

Eger

Gyula

Aggtelek

DEBRECIN I OKOLINA

REGIJA EGER

REGIJA ĐULA

REGIJA SEGEDIN

TOKAJ I NJIREĐHAZA

Tokaj

Nyíregyháza

Sárospatak

Hajdúszoboszló

Hortobágy

TOKAJ I NYÍREGYHÁZA (NJIREĐHAZA)
Poznat po svom prirodno slatkom vinu, region Tokaj i njegovi brojni 
vinski podrumi predstavljaju još jedno mesto pod zaštitom Uneska. Od 
ostalih atrakcija valja pomenuti avanturistički park Zemplen, zoološki 
vrt Njiređhaza i stalaktitne pećine Agtelek. Posetioci mogu istražiti 
zam kove Boldog, Fizer i Šarošpatak, izgrađene početkom 18. veka, i 
prošetati najdužom rutom jevrejskog hodočašća u Mađarskoj, putem 
Čodarabik, koji počinje i završava se u Madu. Ruta srednjovekovnih cr-
kava nastala je 2009. godine kako bi obuhvatila značajne crkvene zna-
menitosti oko Gornje Tise. U blizini zamka Fizer, porcelan sa puno de-
talja koji se proizvodi u Holohazi odražava zanatsku tradiciju koja datira 
od 1777. godine, kada je u ovom mestu otvorena fabrika stakla.

Tokaj i Njiređhaza – 
pogledajte video-zapis

REGIJA GYULA (ĐULA)
Na jugozapadu Mađarske, Đula (Gyula) ima veliku banju na teritoriji 600 godina 
starog zamka Almaši, u kome se svakog jula oživljavaju predstave koje oživljavaju 
istorijske bitke za tvrđavu Đula. Interaktivna izložba, otvorena tokom cele godine, 
otkriva svakodnevni život aristokratije. Obližnja Bekeščaba mami eklektičnom 
kombinacijom atrakcija, a ima i najveću luteransku crkvu u Evropi, kao i muzej i 
spomenkuću posvećenu velikom mađarskom romantičarskom slikaru Mihalju 
Munkačiju. Svakog oktobra ovde se održava poznati trodnevni festival kobasica Čaba. 

REGIJA SEGEDIN
Sunčani Segedin na Tisi nudi secesijsku arhitekturu i živopisne galerije, a u centru 
grada se nalaze Zavetna crkva i glavni trg na kome se održava godišnji letnji festival 
na otvorenom. U blizini grada pronaći ćete popularni akvapark, banju Mako koju 
je dizajnirao čuveni Imre Makovec, i istorijski park Opustaser, u kom možete 
posmatrati zvezde i posetiti izložbu posvećenu dolasku mađarskih plemena na 
ove prostore. Nagrađivani banjski kompleks u Morahalomu sadrži 14 zatvorenih 
bazena, sedam bazena na otvorenom, osam sauna i ima četiri vrste termalnih voda.

Centar Segedina
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Regija Šopron –  
pogledajte  
video-zapis

MNOGO JE RAZLOGA DA POSETITE  
ZAPADNU MAĐARSKU

OTKRIVAMO MAĐARSKA BLAGA

JEDINSTVENI ŽIVOT OKO NACIONALNOG PARKA FERTE-HANSAG, GLAVNE 
ISTORIJSKE ZNAMENITOSTI PANONHALME I ELEGANTNI DVORAC NAĐCENK 
KARAKTERISTIČNI SU ZA ZAPADNU MAĐARSKU, KOJA JE NEKADA BILA DOM 
POZNATIH MAĐARSKIH LIDERA I VELIKIH KOMPOZITORA.

REGIJA ŠOPRON
Šopron predstavlja zapadnu kapiju Mađarske uz austrijsku granicu. U centru Šoprona 
se nalazi poznati vatrogasni toranj koji simbolizuje obnovu grada u veličanstvenom 
baroknom stilu, nakon velikog požara iz 1676. godine. Ovde još uvek možete videti 
očuvani rimski forum, ali i muzeje, među kojima se izdvaja Kuća Storno u kojoj se može 
videti srednjovekovno naoružanje i klavir Franca Lista.  Vino Kekfrankoš, kvalitetna 
gastronomija i termalne vode upotpuniće vaš odmor. 

U blizini se nalaze kitnjasta palata Esterházy (Esterhazi) u Fertődu (Ferted), Sečenjijeva 
palata u Nagycenku (Nađcenk) i spomencentar Panevropskog piknika, poprišta 
dramatičnih događaja koji su doveli do pada Berlinskog zida 1989. godine. Pejzaž jezera 
Ferte, koje se nalazi na Uneskovoj listi svetske baštine, privlači bicikliste i planinare, dok 
je ornitolozima glavna destinacija rezervat za ptice smešten u  Nacionalnom parku 
FerteHansag. Fertő (Ferte) raširenih ruku dočekuje jedriličare, ribolovce i ljubitelje 
vodenih sportova.

BÜK (BIK) I SARVÁR (ŠARVAR)
Prepustite se vrhunskom doživljaju i uživajte u termalnim vodama. Bükfürdő (Bikfirde) 
i Sárvár (Šarvar) imaju hiljade kvadratnih metara lekovite vode koja će vas opustiti i 
učiniti da zaboravite na svakodnevne brige. Zatvoreni i otvoreni avanturistički bazeni, 
tobogani i saune banjskog kompleksa pružaju beskrajnu zabavu i priliku za opuštanje 
kako parovima, tako i porodicama i grupama svih uzrasta. 

Centar Šoprona

Dvorac  Esterhazi, Ferted

ZAPAD
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Sopron
Fertőd

Nagycenk

Bükfürdő

Pécs

Villány
Harkány

Orfű

Pannonhalma

Győr

REGIJA ŠOPRON

ĐER I PANONHALMA

REGIJA PEČUJ

BIK I ŠARVAR

Balaton

Sárvár

Regija Pečuj –  
pogledajte  

video-zapis

GYŐR (ĐER) I PANONHALMA
U hiljadu godina starom manastiru Panonhalma, koji se nalazi u županiji ĐerMošonŠopron, i 
dalje se proizvodi vino i uzgaja lavanda. U bogatoj biblioteci koja broji 360 000 knjiga, nalazi se i 
najstariji sačuvani dokument na mađarskom jeziku koji datira iz 1055. godine.Svakodnevne ture 
i degustacije se temelje na hiljadugodišnjoj monaškoj istoriji, dok sezonska jela možete probati 
u restoranu koji se nalazi u sklopu manastira. Kratka vožnja će vas od Budimpešte dovesti do 
Panonhalme, smeštene izvan Đera, koji pak predstavlja barokni centar prošaran impresivnim 
crkvama i letnjikovcima. 

REGIJA PEČUJ
Smešten u jugozapadnom delu Mađarske, tik uz hrvatsku granicu, Pečuj obiluje kulturnim i 
istorijskim sadržajima. U samom gradu se nalazi centar za posetioce Cella Septichora koji čuva 
ostatke rimskog grada Sopianae, uključujući i grobove iz rane hrišćanske ere, koji su pod zaštitom 
Uneska. Osmanlije su ovde iza sebe ostavile Kasimpašinu džamiju, minaret i turska kupatila. Dela 
vodećih umetnika čiji je život bio povezan sa Pečujem – postimpresionista Tivadara Čontvarija i 
pionira OpArta Viktora Vasarelija – izložena su u  njihovim galerijama duž Ulice muzeja.

Kulturna četvrt Žolnaj izgrađena je oko fabrike u kojoj se proizvodila Žolnaj keramika.  Danas 
je to muzej sa izložbama radova  i radionicom, a obuhvata još i naučnu izložbu Labor, pozorište 
lutaka i koncertni prostor.

Proizvodnja vina u Vilanju datira još iz 
doba Rimljana. U 16. veku su Srbi na ove 
prostore doneli sortu grožđa Kadarka, kao 
i znanje o proizvodnji crvenog vina.  Duga, 
vrela leta su učinila ostalo – mađarski va-
treni jug se kupao u submediteranskoj 
klimi. Generacije i generacije su na ovom 
području proizvodile  Vilanji Franc i Portu-
gieser pa ne čudi činjenica da je ova oblast 
najpoznatija upravo po njima.

Ovde možete posetiti vinske podrume, 
štamparije, isprobati kreativne 
gastronomske specijalitete, ali i uživati 
u vinoterapiji u vrhunskim banjama. 
Lekovite vode ćete pronaći i u obližnjem 
Harkanju, a one već 200 godina pomažu 
obolelima od reumatizma. Na jezeru 
Orfű (Orfi), čekaju vas aktivna rekreacija 
i prekrasan pogled, dok su brda Mescek 
(Meček) idealna za planinarenje. 

Manastir  Panonhalma

Palkonja
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PRESKOČIMO KULTURNE GRANICE
KULTURNO-ISTORIJSKA BAŠTINA MAĐARSKE ZA SRPSKE TURISTE

VIŠE OD HILJADU GODINA MAĐARI I SRBI ŽIVE JEDNI PORED DRUGIH, A 
NJIHOVE KULTURE SE NEPREKIDNO MEŠAJU. ZBOG TOGA SE, UPRKOS 
RAZLIKAMA, SRBI U MAĐARSKOJ MOGU OSEĆATI KAO KOD KUĆE.

Pečuj

TRAGOVIMA SRPSKIH VELIKANA 
Tokom Velike seobe, Srbi su se naselili širom Mađarske, od 
Baje i Pečuja na jugu do Sentandreje i Komorana na seve-
ru. Mnogi poznati Srbi su odrasli i školovali se u Mađarskoj, a 
jedno od većih centara srpske zajednice bila je Baja, u kojoj 
je rođen otac srpskog pozorišta, Joakim Vujić. Nedaleko od 
Baje, u Pečuju, rođen je slikar Petar Dobrović, koji je uvršten 
na listu 100 najznačajnijih Srba. Gradić Čongrad, smešten u 
centralnoj Mađarskoj, na levoj obali Tise, dao je čak dva velika-
na srpske kulture – pisca Miloša Crnjanskog i izdavača Gecu 
Kona. U Vespremu, nedaleko od jezera Balaton, rođena je 
Katarina Ivanović, najveća srpska slikarka romantizma. Njene 
slike čuvaju se kako u Narodnom muzeju u Beogradu, tako i u 
Nacionalnom muzeju u Budimpešti, a svojom četkicom ove-
kovečila je mnoge poznate istorijske figure, kao što su Sima 
Milutinović Sarajlija, ali i austrijski car Ferdinand V. Iz Sen-
tandreje potiče Jakov Ignjatović, poznati srpski romanopisac, 
koji je u svojim delima opisao život Srba u Mađarskoj i koji je 
bio veliki pobornik srpskomađarskog prijateljstva.

SRPSKI KOVIN (RÁCKEVE): ISTORIJA JEDNOG 
DOSELJENOG GRADA
Srpski Kovin je živopisan gradić na obali Dunava u kome se is-
tiču vodenica i uredni redovi kuća, i koji predstavlja jedno od 
omiljenih izletišta Budimpeštanaca. Srpski Kovin su osnovali 
Srbi koji su bežali od Turaka. Na donjem toku Dunava se nala-
zio Kovin, odakle je 1440ih srpsko stanovništvo ovde izbeglo. 
Ovde su osnovali novi grad, koji je prema starom mestu njiho-
vog stanovanja dobio naziv Srpski Kovin. Srpski Kovin
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SENTANDREJA

Tu su još i Požarevačka i Blagoveštanska crkva, kao Srpski pravoslavni muzej sa izvanred-
nom crkvenoumetničkom zbirkom smešten u Beogradskoj crkvi.  Izuzetno lepi krstovi se 
nalaze svuda po varoši i predstavljaju mesta na kojima se meštani okupljaju, a pomenuće-
mo samo dva:  Esnafski krst pod zaštitom Uneska i Krst cara Lazara smešten na Trgu cara 
Lazara, mestu na kom su Srbi po dolasku u Sentandreju podigli prvu kapelu i položili mošti 
cara Lazara. A laganom šetnjom možete doći i do Trga Vuka Karadžića i videti kuću u kojoj 
je on nekada živeo. 

Sentandreja

SENTANDREJA - DRAGULJ NEKADAŠNJIH TRGOVACA NA DUNAVSKOJ OKUCI
Sentandreja predstavlja pravi dragulj smešten na Dunavskom meandru, severno od Bu-
dimpešte. Ona je verni čuvar dunavske i balkanske kulture i ne ostavlja ravnodušnim čak ni 
posetioce koji ovde navrate samo na jedan sladoled ili kafu. Ovo je jedan od najsevernijih 
gradova do kojih su Srbi stigli tokom Velike seobe, a spomenici srpske kulture i dalje 
se mogu videti u ovoj varošici. Nemojte propustiti posetu Beogradskoj crkvi. Crkvu je lako 
pronaći, ona stoji na omanjem brdu u starom delu grada i dobro se vidi iz svih delova grada. 
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Od osam mesta pod zaštitom Uneska, sedam ih pripada kategoriji spo-
menika kulture. Budimpešta se računa kao jedno od tih mesta sa tri 
specifične atrakcije: panoramom Dunava, Dvorskom četvrti i Buleva-
rom Andraši.
Prva atrakcija se  odnosi na obale reke, mostove koji ih povezuju i zna-
menitosti duž njih. Pojedine atrakcije se navode poimence, a obuhva-
taju veličanstveni novogotski parlament i remekdelo secesije, palatu 
Grešam, koja definiše vidik Pešte i teatralnu Citadelu na vrhu brda u 
Budimu.
Kao sedište moći od 13. veka, Dvorska četvrt odiše istorijskom atmos-
ferom, a u prostranoj bivšoj kraljevskoj palati danas se  nalazi Mađarska 
nacionalna galerija. U blizini se nalaze crkva Svetog Matije, izgrađena na 
osnovu srednjovekovnih planova i Ribarske kule, koje je krajem 19. veka 
projektovao Fiđes Šulek. U Bulevaru Andraši možete naći znamenitosti 

poput Velike Sinagoge, kitnjaste Opere i veličanstveno obnovljene Mu-
zičke akademije Franc List. 
Smešten u zapadnoj Mađarsoj, manastir Panonhalma, osnovan 996. 
godine, i dalje predstavlja centar crkvene istorije i umetnosti, a obu-
hvata aboretum, vrt, klaustere, crkveni muzej, galeriju i kapelu.
U severoistočnoj Mađarskoj, koja je od 1737. poznata kao vinska regija, 
vinogradarstvo u Tokaju predstavlja još jedno kulturno nasleđe, s 3000 
podruma koji se protežu na području od 27 naselja, uključujući i Mad 
i sam Tokaj. 
Obližnji Nacionalni park Hortobađ dokaz je da čovek i priroda mogu 
živeti u harmoniji, a stočarstvo je prilagođeno slanim pašnjacima i mo-
čvarama. U proleće i jesen ovo stanište pogoduje razmnožavanju i se-
lidbi ptica. Hortobađ je poznat po Mostu s devet lukova i parku divljih 
životinja.

Bliže Budimpešti, nalazi se Holake, Ofalu, Staro selo, u kom se mogu videti ostaci sred-
njovekovnog dvorca na uzvišenju iznad sela. Ovaj kompleks narodne arhitekture obu-
hvata 55 zgrada i crkvu.
Područje jezera Ferte odlikuje se jedinstvenim pejzažom vinograda, kao i bogatim ži-
votinjskim svetom. Kako se nalazi blizu granice, priroda ovog kraja je geološki i istorijski 
ista kao i ona s austrijske strane, gde se nalazi nacionalni park.
Rimski grad Sopianae danas je poznatiji kao Pečuj. U ovom gradu u južnoj Mađarskoj 
nalazi se ranohrišćanska nekropola iz četvrtog veka, koja je deo centra Cella Septicho-
ra, popularne turističke atrakcije.
Čak 1 200 pećina parka Agtelek koje se nalaze  pored slovačke granice obuhvataju 26 
kilometara dug sistem pećina BaradlaDomica i pećinu Rakoci br. 1, koja se koristi u 
lečenju respiratornih bolesti.

Pre nego što su kauboji lutali 
američkim zapadom, postojali su 

mađarski čikoši. Pogledajte njihov 
neverovatan stil života na ovom 

video-zapisu:
MAĐARSKE ZNAMENITOSTI 

NA UNESKOVOJ LISTI SVETSKE BAŠTINE 

BLAGA UNESKA:

UNESKOVA LISTA SVETSKE BAŠTINE DELI LOKACIJE NA ONE IZUZETNE KULTURNE I ONE IZUZETNE 
PRIRODNE VREDNOSTI, PA SU SE NA LISTI NAŠLI TADŽ MAHAL I VELIKI KANJON.

Holoke

Ribarske kule UNESKO
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SPEKTAKULARNI FESTIVALI 
TOKOM CELE GODINE 

NAŠA KULTURNA BLAGA

BEZ OBZIRA DA LI SE RADI O KLASIČNOJ ILI ROK MUZICI, FILMSKOJ 
ILI LIKOVNOJ UMETNOSTI, VINU ILI HRANI, MAĐARSKA IMA FESTIVAL 
ZA SVAKI OBLIK KULTURE I GASTRONOMIJE.

CAFe Budimpešta, akronim za Contemporary Arts Festival (Festi-
val savremenih umetnosti), obuhvata brojna dešavanja u oktobru. U 
okviru festivala se održavaju i Umetnički sajam u Budimpešti i svet-
ski muzički festival Ritam Budimpešte, koji ovaj dvonedeljni kulturni 
fenomen obogaćuju vizuelnom umetnošću, plesom i alternativnim 
muzičkim stilovima.

Brojni festivali na jezeru Balaton u potpunosti koriste pogodnosti 
svoje lokacije na obali jezera. Tako jedno celo selo Paloznak pred-
stavlja pozornicu za brojne događaje povezane sa vinom i gastro-
nomijom tokom međunarodno priznatog festivala Jazzpiknik.  
Vulkanske padine severne obale takođe su savršeno okruženje za 
Badacsony Bor7, festival vina i gastronomskih specijaliteta koji 
se održava tokom dve nedelje u julu. Neki od novijih događaja su: 
BalatoniKÖR Gasztro Piknik, Gasztrohegy Badacsony i Szent  
György-hegyhajnalig, tokom kog se mnogobrojni vinski po-
drumi brda Svetog Đorđa otvaraju pod punim mesecom i ostaju 
otvoreni do zore.

Jedan od najcenjenijih događaja u Mađarskoj je 
Segedinski festival pod otvorenim nebom, koji 
je na glavnom gradskom trgu u senci katedrale, 
prvi put održan 1931. godine. Ljubitelji muzike u 
Šopronu broje dane do svakog VOLT festivala, a 
meštani obližnjeg Pečuja raduju se što će videti 
najbolje mađarske bendove na festivalu Fishing 
on Orfu. Tu su i Karneval cveća u Debrecinu,  Dani 
konja u Hortobađu, Uskrs u Holokeu i proslava 
Bikove krvi, koji u mađarski kalendar manifestacija 
unose dašak tradicije.

Avgustovski festival Sziget, prvi put održan  
1993. godine, održava se severno od Bu-
dimpešte na ostrvu (Sziget). Na više scena 
može se čuti pop, rok, svetska i elektronska 
muzika. Pored muzike na festivalu se mogu 
videti pozorišne, filmske i cirkuske predsta-
ve, pa čak i vašar. Rekordna gužva na više 
od 60 lokacija zabeležena je 2019. godine. 

Kulinarski festivali nude brojne mađarske specijalite-
te, od mesa mangulice do vina, od dimnjak-kolača do 
zanatskog piva i od kobasica do ulične hrane. Ako želi-
te  „fine dining” iskustvo, ne propustite četvorodnevni 
festival Gourmet koji se održava  u maju. Septembars-
ki festival vina je glavni međunarodni događaj koji se 
odvija u istorijskoj atmosferi Budimskog dvorca.

Iako je Budimpešta, kao glavni grad. domaćin većine velikih međunarodnih  
događaja, drugi delovi Mađarske nude brojne manifestacije zbog kojih vredi 
zaputiti se na Balaton, u Pečuj ili Segedin.

Mnogi festivali imaju dugu istoriju. Prvi put pokrenut 1981. godine, 
Budimpeštanski prolećni festival traje dve nedelje ili duže. Ovaj festival 
je posvećen vrhunskoj umetnosti, a uz klasičnu muziku, zastupljeni su 
ples, pozorište i likovna umetnost. Mesta na kojima se festival održava su 
dostojanstvena – Pešti Vigado, pozorište Erkel – ali i živopisna, kao što su klub 
Akvarijum i splav A38.
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OTKRIJTE PARKOVE  
POD ZVEZDANIM NEBOM 
 I JEDINSTVENU LEPOTU 

MAĐARSKE PRIRODE

NAŠA PRIRODNA BLAGA

VIŠE OD PETINE POVRŠINE MAĐARSKE ČINE ŠUME, A 10% TERITO-
RIJE DRŽAVE JE POD ZAŠTITOM. NACIONALNI PARKOVI, MESTA 
SVETSKE BAŠTINE, PARKOVI PRIRODE, GEOPARKOVI, PARKOVI NA 
OTVORENOM  I REZERVATI BIOSFERE OMOGUĆAVAJU NESMETANO 
UŽIVANJE U PRIRODI. MAĐARSKA IMA I MNOŠTVO PRIRODNIH STA-
ZA I PUNO MOGUĆNOSTI ZA ISTRAŽIVANJE.

Hortobađ je prvi i najveći mađarski nacionalni park, a nalazi se pod 
zaštitom Uneska, i nosi prestižnu međunarodnu odliku kao rezervat 
tamnog neba. Safariji, izleti brodom i lokacije za posmatranje ptica 
približavaju posetiocima jedinstveni pejzaž i netaknutu prirodu.

Dve trećine rezervata biosfere DunavTisa nalazi se u Nacionalnom 
parku Kiškunsag, gde u slanim močvarama živi velika populacija 
droplji.

U Nacionalnom parku KerešMaroš u Velikoj ravnici mogu se videti 
droplje, vidre, crne rode, orlovi i smeđi zmajevi.

Nacionalni park Eršeg nagrađivana je destinacija, gde ekološ-
ki prihvatljivu poljoprivredu ilustruju „livadski voćnjaci”, voćke 
okružene lekovitim biljem i drugim biljkama. Ovde su seljačke 
kuće prilagođene da pruže utočište i  dobrodošlicu putnicima 
kojima je to bilo potrebno.

Moguće je posetiti 30 od 4000 mađarskih pećina, a neke od njih 
pružaju mogućnost i za medicinski turizam. Pećinsko jezero u 
Tapolci najbolje je istražiti čamcem.  

Deset mađarskih nacionanih parkova pokazuju raznolikost i 
baštinu koja je istovremeno i prirodna i veštačka i etnografska.  
Kraške pećine u okviru Nacionalnog parka Agtelek nalaze se na  
Uneskovoj listi svetske baštine, a u ponudi su ture različitih dužina 
i težina. Balatonsko pobrđe bogato je atrakcijama: od raznih 
vrsta ptica koje žive u močvarama KišBalatona i polja kamenja 
u Kaliju, do raznolikog krajolika poluostrva Tihanj i rezervata 
bivola Kapolnapusta. Bik je najviši nacionalni park u Mađarskoj 
s minimalnim svetlosnim zagađenjem, zbog čega je idealan 
za posmatranje zvezda, a smešten je duboko u bukovoj šumi 
i povezan železnicom uskog koloseka. Ostaci iz praistorijskog 
vremena pronađeni su u njegovom ogromnom sistemu pećina. 
Vodomari, orlovi, crne rode, stepski sokolovi i jeleni česti su gosti 
plavnih područja  Nacionalnog parka DunavDrava. Zvezdani park 
Želic i vodene ture dodatni su razlog za posetu. Planinari, biciklisti 
i jahači mogu posetiti Piliš u Nacionalnom parku DunavIpoj, 
nadomak Budimpešte. Železnica uskog koloseka preseca pobrđe 
Berženj, a ispod glavnog grada nalazi se pećinski sistem Palvelđi 
koji je najduži sistem pećina u Mađarskoj. 

Nacionalni park Fertő-Hanság (Ferte-Hansag)

Fertő-Hanság (Ferte-Hansag), najzapadniji deo ev-
roazijskih stepskih jezera, predstavlja rezervat bi-
osfere i nalazi se na listi svetske baštine Uneska, a 
njegove močvare privlače mnoštvo ptica.
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Planinarske staze duge 11 000 km, obeležene su 
oznakama u boji, a najpoznatija je Nacionalna pl-
ava staza.Ova mreža staza koja prolazi celom zeml-
jom duga je više od 1000 km, i pruža se od planine 
Irotke na austrijskoj granici, preko Budimpešte do 
naselja Holohaza na krajnjem severoistoku. Baš 
kao i na jednako popularnom Nacionalnom pl-
avom krugu s tri staze, planinari mogu „zarađivati” 
značke na raznim mestima. 

Hiljade kilometara biciklističkih ruta, od kojih su 
neke sastavni deo međunarodne trke EuroVelo, 
prolaze pored nekoliko najslikovitijih mađarskih 
atrakcija, uključujući levu obalu Dunava i jezera 
Balaton, Tisu, Velence i Ferte. Izazovniji tereni, 
kao što je na primer, teren duž reke Tise najbolje 
odgovaraju brdskim biciklistima, a pravi test vozači 
imaju na godišnjoj trci Tour de Hongrie. 

Mnoštvo mađarskih jezera i reka privlači 
jedriličare i ribare, a postoji posebna licenca za 
turističke ribolovce. Označene su  rute za veslače, 
kanuiste i kajakaše, uz vodene rute duž rukavaca 

Dunava Mošoni i Sigetkez, Gornje Tise, Drave, 
Kereša, Bodrogkeza i termalnog jezera Heviz, 
koji predstavlja zimsku atrakciju. Motosportovi 
na vodi posebna su atrakcija na jezeru Tisa. 
Gledaoci mogu da gledaju trke poput Plave trake, 
Nacionalne regate i Dunavske regate. Sa više od 
100 pristaništa, jezero Balaton je glavna destinacija 
za jedrenje, izuzetno popularno među nautičarima. 
Na jezeru postoji mnoštvo ruta, a organizuju se i 
brojna takmičenja. Jedrenje na dasci je još jedna 
široko rasprostranjena i popularna aktivnost. 

Manje uobičajene aktivnosti na otvorenom 
uključuju skakanje bandžijem, vožnju balonom, 
vožnju zmaja i ekstremne vodene sportove. 
Mađarska takođe ima nekoliko terena za golf i nudi 
mogućnost za uživanje u zimskim sportovima kao 
što su skijanje, snoubording, klizanje i skijaško 
trčanje. Mnoštvo ravnica i šuma Mađarske 
savršena su pozadina prugama uskog koloseka, 
kojih ukupno ima više od 20. Spektakularne vožnje 
krivudaju kroz pobrđa Berženj i Matra, Hortobađ i 
dolinu Salajka.

NAŠA PRIRODNA BLAGA

Mađarska je opravdano ponosna na 
svoju dugu konjičku tradiciju, koju 
ilustruju veliki broj uzgajivačnica kon-
ja, visokokvalitetni konjički centri i je-
dinstveni pejzaži za jahanje. Najšareni-
ja od mnogih izložbi konja je Nacionalni 
galop koji svake godine u potpunosti 
transformiše Trg heroja u Budimpešti.

PRIRODA

SA DESET NACIONALNIH PARKOVA, 16 PARKOVA PRIRODE I MNOGIM AVANTURISTIČKIM PARKOVIMA, 
PLANINARSKIM STAZAMA I BICIKLISTIČKIM RUTAMA, MAĐARSKA NUDI RAZLIČITE VRSTE AKTIVNOSTI 
NA OTVORENOM.

MAĐARSKA, AKTIVNA REKREACIJA 
U PRELEPOJ PRIRODI

Dunavski meandar Jezero Tisa
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Sopron
Fertőd

Nagycenk

Bükfürdő

Pécs

Villány
Harkány

Orfű

Pannonhalma

Győr

Lake Tisza Debrecen

Ópusztaszer

Makó
Szeged

Eger

Gyula

Tokaj

Nyíregyháza

Hajdúszoboszló

Hortobágy

Kecskemét

Székesfehérvár
Veszprém

Keszthely
Hévíz

Budapest

2h 15min

1h 45min

1h 30min

2h

1h

30min

Poseta Mađarskoj nije kompletna ukoliko ne spakujete 
nekoliko specijalnih poklona koje ćete poneti kući. Neki 
tradicionalni proizvodi su označeni kao hungarikumi, 
potpuno autentični proizvodi visokog kvaliteta koji su 
specifični za ovu zemlju. Tamno piće Unikum, palinka (voćna 
rakija), Tokaji Aszu i crveno vino Egri Bikaver („Bikova krv”) 
su popularna pića. Pikantna mađarska salama i paprika 
(u komadu  ili u prahu), dostupni su na bilo kojoj pijaci. 
Ako tražite nešto što će trajati duže od večere, dekorativni 
mađarski vez ukrašava sve tradicionalne tekstile kao što 
su odeća, jastučnice i stolnjaci, kao i elegantni porcelan. I 
gde god da se  nađete u Mađarskoj, u blizini ćete pronaći  
turistički info centar, gde uvek možete dobiti korisne savete 
i informacije. 

OPŠTE INFORMACIJE

PUTOVANJE AUTOMOBILOM

Smeštena u srcu Evrope, Mađarska je lako dostupna iz različitih pravaca. Budimpeštanski aerodrom se nalazi 20 kilometara jugoistočno 
od prestonice, a čestom linijom autobusa 100E direktno je povezan sa centrom grada. Redovne međunarodne železničke i autobuske 
linije pružaju ekološku alternativu putovanju avionom i omogućavaju uživanje u prelepim pejzažima tokom putovanja. Svaka veća 
železnička i autobuska krajnja stanica u Budimpešti ima svoju stanicu metroa.

Na istoku Mađarske, u Debrecinu, drugom najvećem gradu u zemlji, dostupni su direktni letovi iz velikih gradova kao što su Barselona, 
London, Milano, Tel Aviv, Moskva i Pariz.

21

TRAJANJE LETOVA

8,5 h
Njujork
Toronto

5,5 h
Dubai
Doha

4 h
Baku

3,5 h
Tel Aviv

3 h
Madrid

2,5 h
Pariz

London
Moskva

Sankt Peterburg

1,5 h
Berlin
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ČINJENICE I INFORMACIJE ZA POSETIOCE

Površina: 93 030 km2

Broj stanovnika: 10 miliona (2016.)

Glavni grad: Budimpešta

Državno uređenje: Jedinstvena parlamentarna republika

Zvanični jezik: Mađarski

Vremenska zona: CET (GMT + 1 sat)

Valuta: Forinta (HUF)

Međunarodni aerodromi: 
Međunarodni aerodrom Franc List u Budimpešti,  
Međunarodni aerodrom u Debrecinu,  
Aerodrom Heviz-Balaton

Opšte informacije o vizama
Mađarska je država članica šengenskog područja, pa ako imate važeću šengensku vizu, tj. 
niste prekoračili datume njenog važenja, broj dana i broj ulazaka koje dozvoljava, možete je 
koristiti i za putovanje u Mađarsku. Možete se prijaviti za vizu u ambasadi Republike Mađarske. 
Detaljne informacije o znamenitostima i aktuelnim programima u Mađarskoj uvek možete 
pronaći na veb-stranici Mađarske turističke agencije na adresama www.wowhungary.com i 
www.spiceofeurope.com.

Klima
Mađarska ima umerenu klimu, sličnu ostatku kontinentalne zone.
Januar je najhladniji mesec (sa prosečnom temperaturom od –1 °C), a avgust je najtopliji  
(sa prosečnom temperaturom od 21,3 °C).
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